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令和５年度恵庭市教育委員会会議（６月定例会）会議録 

日   時 令和５年６月２日（金） 開会１７時３０分 閉会１８時２０分 

会   場 市民会館 １F 第１会議室 

出席委員 

教育長                       岩渕   隆 

教育長職務代理者             土谷 秀樹 

委  員                       尾形 直子（欠席） 

委  員                       福屋 栄人 

委  員                       白﨑 亜紀子 

会議出席者 

教育部長                     狩野 洋一 

教育部次長                   大嶋 克幸 

教育総務課長                 佐々木 文人 

教育支援課長                 藤本 恵美子 

社会教育課長                 黒氏 優子 

学校給食センター長            加藤 孝行 

読書推進課長                 藤井 昌人 

郷土資料館長                 髙野 隆司（欠席） 

教育施設課長                 堀越 拓也 

教育総務課指導主事           北   幸法 

教育総務課主査               小井 裕介 

議題及び議事の概要 別紙のとおり 

会議の傍聴を許可された者 １名 

議事録署名委員 福屋 栄人 
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令和５年度恵庭市教育委員会会議（６月定例会）結果表
令和５年６月２日（金） １７時３０分開会 

１８時２０分閉会 

会場：市民会館 １F 第１会議室 

事案番号 件      名 議決結果 

議案第1号 
恵庭市立恵庭小学校 学校運営協議会委員の選任について 

（非公開） 
原案可決 

議案第2号 
恵庭市立和光小学校 学校運営協議会委員の変更について 

（非公開） 
原案可決 

議案第3号 
恵庭市立恵明中学校 学校運営協議会委員の変更について 

（非公開） 
原案可決 

議案第4号 恵庭市教育支援委員会委員の選任について（非公開） 原案可決 

議案第5号 恵庭市学校給食センター運営審議会委員の変更について（非公開） 原案可決 

議案第6号 恵庭市文化財保護委員の選任について（非公開） 原案可決 

議案第7号 補正予算について 原案可決 

報告１ 通級指導校の取り扱いについて 報告済み 

報告２ 
「令和４年度恵庭市社会教育施設利用状況」、「令和４年度社会教

育事業報告」及び「令和５年度恵庭市の社会教育」の公表について 
報告済み 

○会議出席者 

         岩渕教育長 

教育委員：土谷委員、福屋委員、白﨑委員 

事務局  ：狩野教育部長、大嶋教育部次長、佐々木教育総務課長、藤本教育支援課長、黒氏社

会教育課長、加藤学校給食センター長、藤井読書推進課長、堀越教育施設課長、北

教育総務課指導主事、小井教育総務課主査



3 

議   事    録  

                                  開会 1７時３０分                                   

教 育 長 

事 務 局 

教 育 長 

委    員 

教 育 長 

各 委 員 

教 育 長 

教 育 長 

事 務 局 

只今より教育委員会を開催いたします。初めに日程１、議事録署名委員の指名

について事務局お願いします。 

今回会議の議事録署名委員は、福屋委員お願いします。 

よろしいでしょうか。 

（ 承認 ） 

次に日程２、前回会議録の承認について事務局お願いします。 

（ 事務局から前回の議事録について報告 ） 

ただいまの記録のとおり承認するということでよろしいですか。 

（ はいの声 ） 

続いて日程３、議案に入ります。   

（ 議案第１号非公開審議 ） 

（ 議案第２号非公開審議 ） 

（ 議案第３号非公開審議 ） 

（ 議案第４号非公開審議 ） 

（ 議案第５号非公開審議 ） 

（ 議案第６号非公開審議 ） 

次に、議案第７号補正予算について、事務局から説明をお願いします。 

議案第７号「補正予算」について、ご説明いたします。 

資料は１５ページから１６ページとなります。 

１６ページをご覧ください。 

新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金にかかる歳出の補正予算

要求となります。 

支出科目は総務費の新型コロナウイルス対策事業費、学校給食食材高騰対策

事業費、学校給食費負担金となります。エネルギーや食料品の物価高騰が長期化

していることを踏まえ、子育て世帯への支援策として新型コロナウイルス感染症対応

地方創生臨時交付金を活用し、給食食材購入費を補填することにより保護者の負

担を増やすことなく給食の提供をするために補正予算要求をするものです。  

積算根拠ですが、令和５年度の学校給食費の予算額に令和５年３月分の北海

道の食料全般の消費者物価指数が前年同月比で９％上がっていることから、９％を
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教 育 長 

委    員 

事 務 局 

教 育 長 

事 務 局 

委    員 

事 務 局 

教 育 長 

各 委 員 

教 育 長 

事 務 局 

掛けた金額となっております。 

補正予算要求額は小中合わせまして、２７，８３７,０００円となっております。 

以上のとおり、補正予算要求について、よろしくご審議のほど原案のとおり承認願

います。 

いま説明がありましたが、議案第７号について、ご質疑等はございますか。 

食料品の値上がりにより、出せない献立があるとか、メニューに入れにくい食材が

あるとか、地元の食材を使うことができないなどの状況はありますか。 

全体的に値上がりしているところですが、今回この交付金の補填をすることで、昨

年並みには提供できるようになると考えております。今のところ、何かが出せなくなっ

たということはないと認識しております。ただ、全体的に値上がりはしており、その分費

用がかかってくるという状況です。何かが出せなくなったというところでは、卵の関係

がありまして、特にパンについては卵の入っていないパンを提供することとしておりま

す。 

それについては、業者からの申し出があって承認しているということでよろしいです

か。 

そのとおりであります。 

今回の補正予算の要求については、学校給食にかかる食材の高騰対策というこ

とですが、6月1日から電気代が上がることについて、調理の際の電気代も上がるこ

とが想定されると思いますが、それについても計画されていますか。 

給食センター自体の光熱水費については、当初予算で対応することになります

が、それ以上の費用が発生する場合は、補正予算で対応するなど考えていかなけれ

ばいけないと考えております。 

お諮りいたします、議案第７号について、原案のとおりでよろしいでしょうか。 

（ はいの声 ） 

議案第７号については、原案のとおりとします。 

以上で議案第７号について終了いたします。 

続いて、日程４、報告に入ります。 

報告１は、通級指導校の取り扱いについてです。事務局から説明をお願いします。 

報告第１号「通級指導校の取り扱い」についてご説明いたします。 

１ページの「報告１」をご覧ください。 

1.他校通級の区域割りについてですが、学びの通級指導校につきましては、平成 28年

度に柏小学校に初めて開設し、その後、令和元年度から、和光小学校に分離新設、さらに

令和 5年度から恵庭小学校に 3校目を開設しました。 
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教 育 長 

委    員 

事 務 局 

 当初の立ち上げから、柏小が中心に指導を行ってきた経緯もあり、他校児童の受け入

れにあたっては、和光小学校ができた後も、柏小学校の方で全面的に相談を受けて、柏

小、和光小どちらで指導するかについて振り分けし、運用してきたところです。 

（1）区域割りについてでありますが、 今年度から、恵庭小学校が開設となり、3校にお

いて通級指導ができる環境となったことから、他校通級の児童の取り扱いについては、通

級指導校 3校を拠点校とし、（1）にあります、区域割りに変更して運用いたします。 

 区域割りに変更し、ペア校方式にすることで、通級指導校の教職員の負担の軽減が図

れるようになり、また、児童が通級を開始するまでの、相談から通級開始までの流れがスム

ーズになるものと考えております。 

（2）令和5年度につきましては、（1）区割りの拠点を念頭に、これまでどおり、柏小学校

ルルマップの方で相談を受けて振り分けを行い、令和 6年度から移行していきます。 

（３）経過措置ですが、令和 4年度までの他校通級児童につきましては、恵庭小学校の

児童は今年度から原則恵庭小学校とし、それ以外は、令和 6年度からペア校で指導を受

けられることを説明しつつ、保護者の意向を確認して決めていきます。 

次に③令和5年度の通級指導の状況になりますが、恵庭小学校の通級指導教室は「カ

リンバ」という名称と決まり、自校通級のみの 9名で開始されております。指導員は 2名と

なっています。 

柏小学校ルルマップは自校通級36名、他校通級10名の46名で、指導員4名となっ

ています。恵庭小2名の児童は、自校通級を希望しなかったことから柏小で継続していま

す。 

２ページ、和光小ユカンボシは自校通級37名、他校通級9名の46名、指導員3名と

なっています。 

ことばの通級指導については、参考としてください。 

次に④現 2年生が 6年生になるまで全員がペア校に異動しなかった場合の他校児童

の通級状況となっております。ご覧のとおり、令和 10年度には、ペア校以外の他校児童は

０になる見込みとなっております。 

原則ペア校で通級指導を受けるという考えではありますが、子どもの状況や相談によっ

て柔軟に対応していく予定です。 

報告は以上となります。 

報告１について、ご質疑等はございますか。 

通級指導校が3校になったということですが、今の状況としては3校で十分という

ことになりますか。 

通常学級において支援が必要な児童はどこの学校にもいると認識しております

が、通級指導にあたっては教職員の配置は加配での対応ということもあり、13名の

児童がいないと先生が一人つかないという状況でして、どこの学校でも開きたいと

いう状況ではありますが、なかなか教職員がつかない中では難しいという状況と、空

き教室がないということで、恵庭市全体で見たときに、島松・恵み野方面にもあると、

保護者の送迎負担が軽減されると思われますが、空き教室が島松・恵み野小学校

はないという状況です。恵庭小学校は昨年の段階で13名いたことに加え、先生の配

置が見込めたことから開設しており、必要なところから、また、やれるところからという

形で開設しておりますので、状況によって増えてくれば、通級指導校も増えてくると考
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委    員 

教 育 長 

各 委 員 

事 務 局 

教 育 長 

委    員 

教 育 長 

各 委 員 

教 育 長 

えております。 

島松・恵み野方面にあれば、保護者の方の負担も軽減できるのにと考えるところ

です。 

その他、ありますか。 

（ なしの声 ）

なければ、以上で報告1について終了いたします。 

続いて、報告２は、「令和４年度恵庭市社会教育施設利用状況」、「令和４年度

社会教育事業報告」及び「令和５年度恵庭市の社会教育」の公表についてです。 

  事務局から説明をお願いします。 

私からは、報告第2号「令和4年度恵庭市社会教育施設利用状況」、「令和4年

度社会教育事業報告」及び「令和5年度恵庭市の社会教育」の公表について、ご

説明申し上げます。 

３ページをご覧ください。 

今回ご報告いたします社会教育関連の３つの報告については、本市の社会教育

の取り組みについて市民の皆さまをはじめ、より多くの方に知っていただき、ご意見等

を賜りながらより一層の推進を図って参りたく、令和元年度分より市ホームページに

おいて公表しております。 

なお、内容の詳細につきましては、（別紙資料参照）と記載しておりますが、ページ

数の関係から申し訳ございませんが、割愛させていただきます。事前にお送りいたし

ました各資料と本日机上配布となっております資料をご覧いただきますよう、お願い

申し上げます。 
私からは以上です。 

報告２について、ご質疑等はございますか。 

改めて見るとすごいプログラムの数だなと思いました。 

以上で、報告２について終了いたします。 

（ 次回の日程確認 ） 

その他、全体を通して何かありますか。 

（ なしの声 ） 

以上をもちまして、本日の教育委員会を終了いたします。 

  ありがとうございました。 

 終 了 


